

Diario de Burgos

Año LI. • N.º 15.743 • Miércoles 12 de Noviembre de 1941 • Vol. 2015 • Apartado 46 • 25 céntimos

En Tokio se considera como una amenaza el discurso de CHURCHILL

(Japón espera mantener la paz, pero ésta no puede ser una humillación)

RUSIA CALLA...
Tokio.— La URSS no ha contestado aún a la protesta japonesa concerniente a la pérdida del vapor "Kehi Maru", ha declarado el portavoz del Gobierno japonés en la Conferencia de Prensa de hoy.
Añadió que oficialmente, no se sabía nada sobre ciertas informaciones, según las cuales un mercante norteamericano había sido alcanzado cerca de Vladivostok, causándole graves averías. Sin embargo dijo que ante el peligro que realmente existe por causa de las numerosas minas soviéticas depositadas en aquella zona, es muy probable que puedan ocurrir incidentes de esta índole.
El portavoz añadió que lamentaba que los norteamericanos hubieran sido tan mal informados por los soviets sobre las zonas de peligro.—Efe.

UNA ENTREVISTA
Tokio.— El embajador inglés sir Robert Creigie, acudió esta mañana al Ministerio de Negocios Extranjeros. En los centros informados se cree que la visita de Creigie tenía por objeto tratar con el Gobierno japonés de la declaración hecha ayer por Churchill. Se añade que Creigie había recibido órdenes de realizar esta gestión, cuanto antes fuese posible.—Efe.

AYUDA YANQUI A CHINA
(Washington).— El presidente Roosevelt se entrevistó, en presencia de Cordell Hull, con el embajador de Chungking, Hushi.
A la salida, Hushi, declaró que China esperaba recibir suministros de más importancia, en virtud de la ley de préstamo y arriendo, especialmente en aviones.

Sentido de justicia en el orden social

Los dos interesantísimas leyes han sido aprobadas en el último Consejo de Ministros. Una de ellas sobre la modificación de los artículos 51 y 53 de la Ley de Juicios Mixtos de 1931, en parte hoy vigente y la otra, del artículo 19 de la Ley de Contrato de Trabajo.
Ambas vienen a renovar la antigua legislación social con el espíritu justiciero del nuevo Estado. Se garantiza al productor contra posibles arbitrariedades en los despidos, concediéndole, en unos casos, el derecho de opción y asegurándole, en los de las industrias pequeñas una indemnización suficiente para subsistir a sus necesidades durante el tiempo de expectativa de nueva colocación y a la par se garantiza también al patrono contra posibles abusos del trabajador en una conducta desleal por parte de éste, y a los compañeros de trabajo con la inclusión también en los casos de despido que, además de ser denigrantes para el propio trabajador, pueden ser origen de peligrosas infecciones o graves alteraciones.
Por tanto, las nuevas leyes tienen a fortalecer el mantenimiento de los derechos que respectivamente corresponden a empresarios y productores, ampliando la protección a éstos que, de ahora en adelante, según dispone asimismo la segunda de las referidas leyes, se considerará han sido concedidos injustamente de una industria, además de en los casos de liquidación, señalando la ley, cualquier otro en que el maestro de Trabajo estime que en salida del trabajador ha habido un motivo de carácter vejatorio para éste.

OPINION NIPONA SOBRE EL DISCURSO DE CHURCHILL

Shanghai. El portavoz del Ejército, teniente coronel Akivama, ha declarado que el discurso de Churchill era una falsificación de los hechos y una amenaza dirigida al Japón. Churchill debía saber —añadió— que no se llega a ningún resultado mediante amenazas. El Gobierno y el pueblo japonés esperan poder mantener la paz en el Pacífico, pero esta paz no puede ser en modo alguno una humillación para el Japón.
Además —añadió— Churchill ha olvidado mencionar en su discurso que con la entrada de Inglaterra en lucha, ésta se extendió desde el Pacífico al Indico y las comunicaciones marítimas de Gran Bretaña con la India quedarían interrumpidas.—Efe.

«La guerra continuará hasta la victoria final»

Berlin.— En los medios políticos berlineses se califica el discurso pronunciado por Churchill, con ocasión de la institución del "Lord Mayor" de Londres, de mezcla de depresión, arrogancia y manifestaciones de ira. En dichos medios se estima que el primer ministro británico no logrará jamás, aunque repita incesantemente que él no ha iniciado la guerra, anular el hecho de la declaración de guerra por parte de Inglaterra.
En lo que concierne a los países del referido discurso en los que pretende que el arma aérea inglesa está equiparada en fuerzas a la aviación alemana, se declara en los círculos militares de la capital del Reich que en este caso es incomprensible porque Inglaterra desatiende las llamadas de socorro lanzadas por Stalin, y no emprende un ofensiva.
Cuando se está en guerra —se añade en los mismos círculos— y se posee un ejército bastante fuerte es necesario servir, de él. Si así no se hace se demuestra que no sabe hacer la guerra o que en realidad dicho ejército no existe.

Berlin.— La "ofensiva alemana de paz" anunciada por el primer ministro británico, Churchill, en su discurso de la mansión House ha sido desmentido categóricamente por el portavoz oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, quien al comentar ante los periodistas el referido

Las tropas germano-rumanas han ocupado Marientel

LONDRES Y MOSCÚ LLEGAN A UN ACUERDO
Londres.—Las conversaciones celebradas entre el segundo jefe del departamento soviético de Información, Lozowski, y sir Malter Monkton, director general del ministerio británico de Informaciones, han terminado con un acuerdo completo, según anuncia la radio de Moscú. Este acuerdo se refiere a todas las cuestiones comunes a los dos países.—Efe.

LA COOPERACION SINDICAL ANGLO-SOVIETICA
Londres.—Los ocho puntos del acuerdo firmado en Moscú para la cooperación sindical anglosoviética en los esfuerzos de guerra han sido aprobados por el Consejo gene-

S. E. el JEFE del ESTADO inaugura la primera Exposición Nacional de Bellas Artes

Esta constituye un señalado suceso en la vida artística nacional

Madrid.—A las doce de la mañana se ha celebrado el solemne acto de inauguración, por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, de la primera Exposición Nacional de Bellas Artes, instalada en los Palacios de Exposiciones y Cristal del Retiro.
Ante ambos edificios se levantaban las banderas nacional y del movimiento, y formaban fuerzas de la 13 división y una compañía del regimiento núm. 2 de infantería, con bandera y música, que rindieron honores a su excelencia.
En la escalinata del Palacio de Exposiciones, donde se exhiben las obras de pintura y grabado, esperaban la llegada del Caudillo el ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, el ministro de Educación Nacional el ministro secretario general del partido, subsecretario de Educación Nacional, directores generales de Bellas Artes, Enseñanza Superior y Media, Primera Ense-

ñanza y Aduanas; vicesecretario de Educación Nacional; capitán general de la primera región, gobernador militar, teniente general Dávila, generales García Prunedá y Alvarez de Castro, teniente coronel López Pando, jefe regional accidental de milicias, alcalde, presidente de la Diputación, consejero de la embajada alemana, señor Heberlein; secretario de la embajada italiana, señor Caballotti; ministro del Japón; embajador de Francia; embajador de la Argentina y otras representaciones diplomáticas.
Concurrieron igualmente los directores de los Museos madrileños, el presidente del Patronato del Museo arqueológico, representantes de todas las Reales Academias, numerosas jerarquías del Partido autoridades, escritores y artistas. También figuraban representaciones del Consejo de la Hispanidad y el jurado de admisión y colocación de las obras, así como los altos jefes del ministerio de Educación Nacional.
Allegar el Caudillo, la banda interpretó el Himno Nacional, y su excelencia revistó las fuerzas en compañía del jefe de su Casa Militar, del capitán general de la región y del gobernador militar.
Acto seguido, el Caudillo, que vestía el uniforme de jefe nacional del partido, penetró en el Palacio de Exposiciones, acompañado por las referidas personalidades y el jefe de su Casa Civil.
Visitó detenidamente todas las salas, empezando por la núm. 17 hasta llegar a la primera, en la que figuran obras de Benlliure, Clara, un magnífico busto de José Antonio y un retrato del Caudillo, debido a Pons Arnau.
S. E. el Jefe del Estado admiró los diferentes trabajos, entre cuyos autores se encuentran Benedito, Santa María, Vazquez Díaz, Hermoso, Llorens Llimora, Soler Jordá, Cruz Ferrera, Carles, Camilo, Pellicer, Aguilar, Covarsi, Nuñez Losada, Lazaro, Peregrin y otros muchos. También se detuvo el Caudillo ante las obras de artistas

femeninos, entre los que figuraron los nombres de Escrivá, Roesset, Mingullón, etc.
Después pasó a la sección de escultura, instalada en el Palacio de Cristal, donde recorrió las distintas dependencias dedicadas a escultura y proyectos de arquitectura. Acuden al certamen como escultores Aladreu, Torre Isunza, Fernández Marquez, Macia, Sape-re, Planes, Huguet y otros.
S. E. el Jefe del Estado elogió grandemente la colección de obras presentadas.
A su salida del Palacio de Cristal, rindieron honores nuevamente al Caudillo las fuerzas que formaron, y el numeroso público congregado en los alrededores del Palacio de Exposiciones y del de Cristal aclamó entusiastamente al Caudillo.
En este magno certamen figurarán 337 obras de pintura y 97 de escultura.
(Pasa a cuarta página)

La gran Cruz de Isabel la Católica para los ministros de Guatemala y El Salvador

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado se ha dignado conceder la gran Cruz de Isabel la Católica a los excelentísimos señores don Antonio Nájera Cabrera y don Antonio Alvarez Vidaurte, ministros de Guatemala y El Salvador respectivamente, en España.—Cifra.

Ataques rechazados

Budapest.—Las fuerzas húngaras, han rechazado todos los intentos de ataque soviéticos en la cuenca del Donetz. Continúan satisfactoriamente las operaciones en Ucrania.—Efe.

La política de Antonesco ratificada por el pueblo rumano

Helsinki.— Hoy o mañana será entregada la nota de respuesta de Finlandia a la comunicación de los Estados Unidos, según se comunica en los centros bien informados. Se espera que la nota tenga un contenido análogo a la respuesta a la Gran Bretaña, si bien se afirma que es mucho más extensa y que en su confección han sido consultados todos los partidos políticos de la nación.—Efe.

Bucarest.—Un millón setecientos cuatro mil setecientos tres votantes se han expresado en favor de la política del mariscal Antonescu en el plebiscito celebrado el pasado domingo, según los datos provisionales que se tienen hasta el momento. En contra de dicha política se han emitido 34 votos.

Ataques rechazados

Budapest.—Las fuerzas húngaras, han rechazado todos los intentos de ataque soviéticos en la cuenca del Donetz. Continúan satisfactoriamente las operaciones en Ucrania.—Efe.

Finlandia no ha contestado a la propuesta americana sobre la paz con la URSS

Helsinki.— Hoy o mañana será entregada la nota de respuesta de Finlandia a la comunicación de los Estados Unidos, según se comunica en los centros bien informados. Se espera que la nota tenga un contenido análogo a la respuesta a la Gran Bretaña, si bien se afirma que es mucho más extensa y que en su confección han sido consultados todos los partidos políticos de la nación.—Efe.

Ataques rechazados

Budapest.—Las fuerzas húngaras, han rechazado todos los intentos de ataque soviéticos en la cuenca del Donetz. Continúan satisfactoriamente las operaciones en Ucrania.—Efe.

Ataques rechazados

Budapest.—Las fuerzas húngaras, han rechazado todos los intentos de ataque soviéticos en la cuenca del Donetz. Continúan satisfactoriamente las operaciones en Ucrania.—Efe.

Ataques rechazados

Budapest.—Las fuerzas húngaras, han rechazado todos los intentos de ataque soviéticos en la cuenca del Donetz. Continúan satisfactoriamente las operaciones en Ucrania.—Efe.

LAMENTABLE...

D. Palencia, 3.-Gimnástica Deportiva Burgalesa, 1

No sé qué pensarán a estas horas, transcurridas más de cuarenta y ocho desde que concluyó el partido del domingo, cuantos lo presenciaron. De mí sólo puedo decir que desde aquel instante vengo repitiéndome la misma palabra cuando me detengo a meditar sobre el encuentro, su desarrollo y su final. Lamentable...

Porque, efectivamente, esa puede ser la mejor síntesis de nuestra crítica de hoy.

Había en el público, en una buena parte del público, una pasión que debió ser amortiguada por el propio amor al deporte, y que sin embargo llegó a exacerbarse más tarde, cuando la ceguera más absoluta presidió el partido.

Yo no sé si la disposición de ánimo de tales espectadores—que nosotros, reiteradamente, pretendimos cortar desde estas columnas—hubiera tenido ocasión de manifestarse contra el árbitro o contra el equipo, pero si puedo afirmar que, aquél nerviosismo y la ineptitud, escasa serenidad y parcialidad manifiesta del director de la pelea, hizo que ésta cambiara de aspecto, al ser presidida por un hombre sin voluntad ecuaníme es decir, más aún, acéfalo.

Porque así ocurrió es por lo que pudimos encontrarnos con los demás factores que se integraron en el partido. Y, con tales nerviosismo, ineptitud, exacerbación, en suma, el encuentro terminó venciendo quienes más duchos están en desenvolverse su actividad bajo tal ambiente...

Pero, en conjunto, todo fué lamentable...

La cosa fué así: había comenzado la lucha y el Palencia, a favor de viento, presionó sobre la Gimnástica. Y nuestro cuadro se defendía bien, francamente bien, jugando con una adecuada táctica defensiva, reforzando sus líneas de retaguardia. Los palentinos, superiores en el ataque, y en su línea media, sobre todo por el centro, habían conseguido dos goals. Premio justo a su mayor serenidad, profundidad y trabazón. Fué su autor Tori.

El público, vocinglero ya desde el primer momento, aceptó sin embargo el adverso resultado, con esperanza de que la Gimnástica pudiera superarlo, a pesar del árbitro, que hasta entonces, había tenido profundos errores, es cierto, pero no tantos como para calificarse de aciaca su actuación. Era la de un hombre exageradamente meticuloso y desde luego inepto para esta clase de luchas campeonales.

Y bajo una tensión de nervios—excesiva, señores—tan alta como la gradación de los propios espectadores, el de la trencilla volvió al campo.

En esta parte fué cuando la Gimnástica perdió el encuentro, contra lo que se pudo pensar, porque el juego no podía iniciarse mejor. De salida, el equipo local forzó rápidamente la resistencia palentina y a los dos segundos marcaba el primero y único goal de la tarde para los burgaleses.

Perdió el partido porque para ello se dieron dos causas: primero, la cerrada defensa del equipo forastero; después, la ineptitud y parcialidad, sí, parcialidad del árbitro, que, en primer término, con sintió juego sucio, si bien no duro, y no acertó a ver dos claros penaltys que, seguidos cometieron los defensas palentinos.

Pero perdió la Gimnástica, sobre todo, porque no supo adaptarse a una técnica que acusara cohesión y profundidad, pues más bien se entregó a una desorientación que hacía que el balón fuera siempre a parar a los pies de un contrario cuanto en los de un compañero podía dar el resultado apetecido.

Quedó embotellado el Palencia. Se repitieron corners y golpes francos y chuts, pero siempre, siempre, excepto en dos ocasiones, la pelota quedó inerte a los pies del guardameta palentino.

Y así es como no se pudo ganar. Aparte de lanzarse un penaltys, que rechazó el larguero, aun cuando muchos pretendieran ver goal, criterio que no compartimos.

Y cuando, en una rápida escapada del Palencia, Orsi marcó el tercero, sólo existió nuevamente un equipo, ante la sombra de la Gimnástica.

Claro que cuando ya se acercaba el final, la Gimnástica volvió al asedio, pero sólo Gamarra con Verdes y Forasté eran, junto con Matas y Maltes, jugadores sobre el terreno. Isan, torpón anteayer, Privat, como sombra de lo que fué en el último partido, Esbri bullidor pero nada más y Urreiztieta receloso, no podían dar otro resultado que el citado. Y a mayor abundamiento, la labor de Inciarte fué sólo discreta, tirando hacia un plano todavía inferior.

Como decimos, el único equipo que supo su papel, exceptuando algunas actitudes extemporáneas—sean cuales fueren las causas, que determinaron ese hecho—fué el Palencia. Y como fué el único que jugaba, venció, por ser el mejor.

Queremos ver otra cosa en este partido fuera de lo consignado: carencia de autoridad, la parcialidad, ineptitud e inexperiencia del árbitro, es sacar las cosas de quicio.

¿Que con otro director del encuentro pudo haberse ganado? Quizá, seguramente. Pero, no por eso, hemos de perder el control. Esto es pura ortodoxia deportiva.

Lo decimos a sabiendas de que a muchos de los espectadores, tal criterio nuestro no les ha de agradar. Pero es igual: la misión crítica está en servir de portavoz en unas ocasiones y en otras de orien-

tador. Y hoy estimamos que es este último nuestro papel.

ALVARADO

Ei Zamora perdió en León

León.— El partido entre la Cultural Leonesa y el Deportivo Zamora, correspondiente al torneo de primera categoría regional, ha terminado con la victoria de los locales por 5 a 0.

Clasificación del Torneo

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cultural Leonesa	5	4	1	0	20	3	9
D. Palencia	5	4	0	1	17	13	8
D. Zamora	5	2	1	2	13	12	5
G. Burgalesa	5	1	0	4	12	15	2
D. Ponferrada	4	0	0	4	1	20	0

¿No es tu deseo ayudar a la Sección Femenina? Ahora se te presenta una nueva oportunidad, para ello: compra la Revista mensual "Y".

Un acto en la Legación de Rumania en Madrid

Madrid.— Con motivo de celebrarse la fiesta del Rey Miguel de Rumania, el ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitrescu, ha invitado a una comida en la Legación al ministro de Asuntos Exteriores de España y a la esposa del señor Serrano Suñer. Asistieron también a la misma el embajador de Alemania en Madrid y señora de von Sthorer, las duquesas de Almazán y Tetuán, los duques de Sueca, marqueses de Quintanar, condes de Yebes, Elida y Villada, señora de Urquijo, jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y baronesa de las Torres, jefe del Gabinete Diplomático, señor Jiménez de Sandoval, y secretario de la Legación señor Gussi.

Semana de la Madre cristiana

¡MADRE!
Que tus hijos vivan el CATORICISMO VERDADERO DE CREDO Y MANDAMIENTOS Que profesen abiertamente su fe en su vida PRIVADA Y PUBLICA.

TERCER ANIVERSARIO

Don Jesús Asenjo González
(DE LA VILLA DE LERMA)
falleció el día 13 de Noviembre de 1938
(Q. E. P. D.)

Sus hijos, don Victor, doña Pilar, doña Carmen y don Lorenzo; hijos políticos, doña Felisa Molinero, don Valentín Martínez y don Heliodoro Palacios; nietos, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren este día en la parroquia de Santa Clara y San Blas de la villa de Lerma, en la parroquia de Villalmanzo, en el Convento de Villamayor de los Montes y las que se digan en Burgos en el Asilo de San José a las siete y media y en el Convento de la Merced (Padres Jesuitas), altar mayor, a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por su alma.

ENTREGA DE CONDECORACIONES en la EMBAJADA ALEMANA

Madrid.—En la Embajada alemana se ha celebrado el acto de entregar las condecoraciones concedidas por el Gobierno del Reich a las personalidades españolas que formaron la misión que, presidida por el señor Serrano Suñer, estuvo en Alemania en Septiembre de 1940.

En el mismo acto fueron también condecorados el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y algunos altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. El embajador de Alemania, señor von Sthorer, hizo entrega de las condecoraciones a las personalidades de la citada misión, señores Carceller Primo de Rivera, Halcón y las demás que acompañaron al señor Serrano Suñer en aquel viaje.

Hizo constar el embajador que no todos estaban presentes por no hallarse en Madrid, y dedicó un recuerdo especial a los conserjeros nacionales señores Ridruejo y Mora Figueroa, que formaron parte de la expedición y hoy son combatientes en la División Azul contra el bolchevismo destructor.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, dió las gracias por la distinción concedida a las personalidades españolas. Recordó que aquella misión que en Septiembre de 1940 estuvo en Alemania fué el primer contacto serio de la España nacionalsindicalista con la Alemania nacionalsocialista.

En aquel viaje, añadió, tuvo ocasión de conocer el genio iluminado de nuestro Fuhrer y de tratar a nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

El señor Serrano Suñer dedica un emocionado recuerdo a Manuel Mora Figueroa, uno de los mejores capitanes de la Falange, y a Dionisio Ridruejo, el mejor poeta de España y uno de los entendimientos políticos más fuertes, de mayor capacidad revolucionaria del nacionalsindicalismo.

Ellos son hoy, agregó, combatientes en Rusia y van de volver de allí vencedores para ocupar de nuevo su puesto en la empresa política.

Terminado el acto el embajador obsequió a todos los presentes.

DONATIVOS recibidos en este Gobierno civil para el aguinaldo de los combatientes de la DIVISION AZUL

Suma anterior, 22.206 pesetas. Calleja, Núñez y Compañía, pesetas 250; don Jesús Arnáiz, 25; don Daniel Moral, 25; don José Ignacio G. Jáuregui, 75; Jefatura de los Servicios de Intendencia, 100; Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, 3.000. Total, 25.681 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación provincial del Frente de Juventudes

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes al grupo de Instrucción Premilitar que tomaron parte el día 29 de Octubre la obligación que tienen de presentarse el día 14 en el patio de la Casa del Cordón a las doce y media con objeto de ultimar detalles para el ensayo que se llevará a cabo en la tarde de dicho día.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004.

EL SEÑOR

Don Aureliano Perez y Perez
(Empleado de la fábrica de Jabón de Hijas de B. Izquierdo)

ha fallecido el día de ayer, a los 51 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Nicolasa Arroyo; hijos, don Eusebio, don Lázaro y doña Aurora; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, hoy miércoles 12, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: Francisco Salinas, número 44.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

LA SENORA

Doña Paulina Herrera Caballero

ha fallecido el día de ayer, a los 57 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenado esposo don Manuel del Val Caballero (conductor del F. C. del Norte); hijos, doña Guadalupe, don Luis (funcionario del Ministerio de Educación Nacional) y don Angel (sargento de Infantería); hermano don Modesto; hermana política doña Consolación Martínez; tios don Cavetano y don Simón; sobrinos primos y demás familia.

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral, que tendrán lugar el primero hoy miércoles, 12, a las TRES Y MEDIA en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damian y el segundo el jueves 13, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de caridad cristiana quedarán muy agradecidos.

Vivia: Barrio Gimeno, 16.

EN SPALATO

Muertas y heridos por la explosión de tres bombas y ráfagas de ametralladora

Roma.— Cuarenta y nueve personas han resultado muertas en Spalato a consecuencia de la explosión de tres bombas lanzadas contra una banda militar italiana que se dirigía a tomar parte en una ceremonia oficial, según se anuncia oficialmente. Uno de los heridos falleció al ser trasladado al hospital.

Casi al mismo tiempo un camión ocupado por soldados que marchaban con permiso fué alcanzado por una ráfaga de ametralladora que causó algunos heridos, aunque, por fortuna, no graves.

Ciento cincuenta detenciones han sido practicadas con motivo de estos atentados, casi todas ellas entre los elementos comunistas servios y de otras zonas de los Balcanes. La policía activa sus investigaciones para descubrir a los culpables directos.

En virtud de órdenes dictadas por el Gobierno italiano, los detenidos serán considerados como rehenes y comparecerán ante el tribunal especial para la defensa del Estado.—Efe.

M.E.C.D. 2017

Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón preboscado celebrado ayer, se resultó premiado el número 431. Comprad el cupón preboscado y contribuíds a una obra patriótica.

PRESENTACION.—Se ruega a los familiares de Francisco Rodríguez Martínez, se presenten a la mayor urgencia posible, en el Negociado de Alcaidía de la Secretaría Municipal, durante las horas hábiles de oficio, para enterarlos de un asunto que les interesa.

SE HIERE AL CORTAR PAN.—En la mañana de ayer hubo de ser asistido en la Casa de Socorro el joven de 15 años Luis Vizarraga Gimenez, que al jorrear con domicilio en Aranda de Duero, apretó una herida incisa punzante en la mano izquierda, de pronóstico reservado, que se causó al cortar una navajilla al partir el pan.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—A las siete de la mañana, 670.3; a las diez de la tarde, 671.3; a las siete de la tarde, 672.9. Temperatura: Máxima a la sombra, 9.2; mínima a la sombra, 3.4. Precipitación: Lluvia 23.9 milímetros.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital que se sigue contra José Cortezón González y Adolfo Gil Díaz, por el delito de homicidio, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a los acusados a un día de arresto, multa de dos meses y un día de arresto, más las penas de los accesos correspondientes a cada uno, a las accesorias correspondientes a las costas por iguales partes, así como que abonen a Venecio Martín Martín, marido de la difunta, en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de 59'20 pesetas.

NOMBRIAMIENTO.—El Excelentísimo Señor Obispo de esta diócesis, acaba dignado nombrar rector de la capilla de la Divina Pastora, al Sr. D. Domingo Ortega González, canónigo de la S. L. C. B. M. Nuestra enhorabuena.

MULTAS.—Por la Alcaldía de esta capital han sido multados dos conductores de taxis de servicio público por abandonar el mismo estando al volante otro conductor de taxi por tener este pasado dicho vehículo fuera de la parada señalada para el servicio, el conductor de un carro por estar abandonado, un joven por arrojar piedras sobre el concepto de las Madres Concepcionistas, un individuo por tener atada una caballería a un árbol en la calle de Huerto del Rey, tres lecheros por expendir leche aguada y una señora por recibir almorzas después de la hora señalada.

PRESENTACION.—El mozo del reemplazo de la Real Armería San José, deberá presentarse al Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para hacerse entrega de su certificado de liberación.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Nacimientos: Pelegrín Millán Elorrio, de Santa Clara (Burgos), 50 años, esta capital; Pedro Moreno Espiga, de Burgos, 79 años, Puebla 23. Nacimientos: José Manuel Sáiz Santamaría.

PINTOR A RETES TEL. 2154
Calle de Sanz Pastor, 4

COMERCIAN TES!
industriales. Apertura, pues al día y arreglo de contabilidad a efectos de la legislación de utilidades y beneficios extraordinarios, por la Oficina de Comercio Gaspar
Integrada por Contadores especializados dirigidos por don Luis Gaspar y Cereceda, abogado, Contador, diplomado, etc.—San Juan 56, 1.º. Teléfono, 1463.

ANUNCIOS OFICIALES

AL PUBLICO

Una vez más, y va la última, las Empresas eléctricas de esta capital acuden a la Frensa y Radio para rogar a los abonados de los aparatos de fluido eléctrico, que cesen en sus maniobras. Las actuales Leyes señalan penalidades graves a los defraudadores de fluido eléctrico. Ante la situación que se nos está creando, a parte del gran perjuicio de no poder satisfacer las demandas de nuestros buenos abonados, porque unos pocos defraudan, el fluido eléctrico como es place, no queda otro camino que entregarlos al Juzgado, publicando, además, su nombre en la Prensa.

Gran Lotería Benéfica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce (Vizcaya)
En combinación con la Lotería Nacional de 2 de Diciembre próximo
Magníficos premios en sus tres series:
1.º—Nueve billetes de la Lotería de Navidad o SEIS HERMOSAS VACAS LECHERAS tasadas en 14.000 pesetas.
2.º—Tres grandes aparatos de radio o seis billetes de la Lotería de Navidad, valorados en 12.000 pesetas.
3.º—Tres magníficos pares de pendientes o tres gabinetes de lujo, que importan 9.000 pesetas.
Estaditos de la Virgen del Pilar, máquinas de coser, 13 BICICLETAS DE BEAR, 30 mantas valencianas, plumas estilográficas, etc.
Total de los 356 premios: 55.755 pesetas.
Precio del billete: UNA PESETA 25 céntimos.
Solicite billetes al Ayuntamiento de Santurce, que envía, contra reembolso, desde 17 pesetas en adelante.
UNA LAMINA COMPLETA: 33 PESETAS
Si no puede usted solo, pida, en unión de otros amigos, Nodeje de participar en esta Gran Lotería Benéfica, la más importante de España.

Vida Religiosa

SANTOS DE HOY.— Santos Martín I Papa, Millán de la Cogulla, c. Teodoro, ab. Nilo y Teodilo, solitarios; Pater no y Livino m. Macario, ob.
Misa de San Martín, Papa, segunda oración Acunatis, tercera a voluntad, cuarta pro pace.

SANTOS DE MAÑANA.— Ss Diego de Alcalá, c. Estanislao de Kostka, Brielo, ob. Valentín Víctor y Antonio m.
Misa rito semidoble y color blanco, de S. Diego (Justus) 2.ª oración Acunatis 3.ª a voluntad, 4.ª pro pace.
Puede decirse misa votiva de requien.

CULTOS.— Mes de Animas
SAN LESMES.—A las seis y media.
SAN LORENZO.—A las seis y media.
MERCED.—A las siete.

Nóvena de Animas.— S. COSME Y S. DAMIAN.—A las seis y media.
JUEVES EUCARISTICOS.—Misa de comunión en todas las parroquias.
Hora Santa en la parroquia de San Gil a las seis de la tarde.

Mujeres de Heelén Católica.
Hoy más que nunca nos es necesaria conocer nuestra gran misión como madres y como mujeres de Acción Católica.
Desearnos que a todas lleguen estas preocupaciones, que son las preocupaciones de la Iglesia y de Cristo.
Por eso, no solo a nuestras asociadas sino a todas las mujeres burgalesas invitamos al acto de propaganda que con ocasión de la Semana de la Madre, tendrá lugar en el Salón de Actos del Internado Teresiano.
Día 13 de Noviembre, a las siete de la tarde, «Apostolado Femenino» por el R. P. Fr. Antonio G. de Fagar, O. P.
Por el bien de tus hijos.
Por la prosperidad del hogar.
Por el engrandecimiento de la familia cristiana.
No dejes de acudir.

ROMA ESPAÑOLA.
España hija de la civilización romana, ha dado a Roma más que lo que puede esperarse. Si en nuestra Patria caminamos y buscamos, monumentos y arcos triunfales, hablas de la caplin dídez de la Roma cesarea, si llevamos predicho en nuestro destino de españoles, el sentido de una catolicidad latina España ha sabido dar a Roma en todas las ocasiones en que ha sido necesario un aliento desinteresado y velador de nuestro espíritu hondamente nacional.
Trajano Séneca, Albornoz, los Borgia, una serie de colosales figuras hispánicas en tierras romanas desfilan por las páginas de «Roma Española», pequeño libro pulcramente editado por la Vicesecretaría de Educación Popular de F. E. T. y de las J. O. N. S. y la venta en las librerías al precio de tres pesetas.

Colegio de Nuestra Señora del Carmen.
Hoy día 12 se reanudarán las clases en dicho colegio, interrumpidas por traslado a la calle del Emperador número 27 triplicado (San Pedro de la Fuente).

Por su suavidad y silenciosa marcha,
sentirá gran placer cosiendo con máquina
ALFA
Al contado y a plazos
GARRIDO
Serrajería, 35. Teléfono 1522

Información municipal

Se prohíbe fijar carteles en fachadas, tapias y farolas

Terminada por el servicio municipal la limpieza de todos los rótulos y placas que contienen los nombres de las vías públicas, borrados los letreros que se habían pintado sin autorización en las fachadas de las casas y arrancados de las mismas los carteles y anuncios de todas clases que habían sido colocados en contra de lo dispuesto en la vigente legislación y en las normas sobre ornato aprobadas por el Ayuntamiento el 18 de Septiembre de 1940; se recuerda para general conocimiento la prohibición terminante que existe de fijar prospectos y carteles en las tapias, fachadas de los edificios, columnas y faroles del alumbrado, siendo también responsables de su incumplimiento las empresas anunciadoras.
Los teatros, cines y demás salas de espectáculos no podrán fijar anuncios más que en las carteleras destinadas al efecto.
Los propietarios y administradores de fincas pueden coadyuvar al mejor cumplimiento de estas medidas colocando en sus edificios rótulos de reducido tamaño indicando que se prohíbe fijar carteles.

Las visitas al alcalde.
Las visitas a esta Alcaldía únicamente tendrán lugar los días laborables de 12 a 13 y media.
Al propio tiempo se ruega a todas aquellas personas que tengan que formular alguna petición que lo realicen exclusivamente por escrito, salvo en casos extraordinarios, en que se considere indispensable exponer alguna aclaración o ampliación en forma verbal.
El padrón de Beneficencia.
Debiéndose proceder a la renovación total del Padrón de Beneficencia, para la asistencia médica domiciliar, previa la probación de un nuevo Reglamento, que señala las condiciones que deben reunir para lo sucesivo los incluidos en el mismo, se advierte al público que hasta primero de Enero del año próximo, no se admitirán peticiones de inclusión en dicho Padrón, de no ser en casos de verdadera urgencia y de pobreza o necesidad justificadísima.

Su abrigo de piel PELAYO.
Plaza José Antonio, 4 al 9
La más alta calidad al precio más bajo.
Especialidad a la medida.
Enfermedades de los ojos.
Para dar sus acostumbradas consultas de enfermedades de los ojos estará en Burgos el médico-oculista don Ricardo Catalá establecido en Valencia, Pintor Abril, 21 y recibirá a sus enfermos en Burgos Hotel Moderno los días 14, 15, 16 y 17.

TELEFUNKEN. Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.
CARLOS VAQUERO.—SAN JUAN, 65. (Próxima apertura).

Bolsa de la Propiedad. Técnicos en ramo construcción
LLANA DE AFUERA, 7, 1.º.
Compradores - Ocasión.
Vendemos dos casas con mil metros cuadrados para edificar, sitio muy céntrico.— Absoluta reserva.

TOS. CATARRO. BRONQUITIS.
Solución Pautauberge.
CENSURA SANITARIA N.º 384



Asunto del día

Vendo varias casas, desde 20.000 a 250.000 pesetas; las hay con baño, calefacción, jardín, cuadras, etc.
Pisos desde 6.000 a 60.000 pesetas.
Locales para industria (baratísimos). Solares, huertas, varios precios.
300 fanegas de inmejorable heredad en la provincia, con casa. Los mejores y más acreditados TRASPASOS, con y sin vivienda. Corredor de Fincas, Rafael Sáenz de Santa María Sáiz, Avellanos, 1, duplicado.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

CONVOCATORIA DE UN CURSO.
La Delegación Provincial del Frente de Juventudes, convoca un curso de instructores elementales provisionales, cuya finalidad será orientar y preparar a los camaradas que han de ejercer las funciones instructoras en los centros de enseñanza y trabajo, donde ellos presten sus servicios, o en aquellos otros centros, donde expresamente se les ordene.
La duración del curso será de 30 días, dando comienzo el día 1.º de Diciembre, en régimen de internado, a excepción de los camaradas de la capital, y aquellos que obtengan el título de aptos para instructores elementales provisionales, si bien por el momento no recibirán sueldo alguno del Frente de Juventudes, la posesión del título los proporcionará los beneficios que determina el artículo 7.º del Decreto de 17 de Octubre de 1940 Boletín Oficial de 30 del mismo mes, que establece, a excepción de los camaradas de la capital, y aquellos que obtengan el título de aptos para instructores elementales provisionales, si bien por el momento no recibirán sueldo alguno del Frente de Juventudes, a más de las ventajas que pueden concederles las órdenes que para estos efectos se dicten por el Ministerio de Educación Nacional y la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.
Cuantos camaradas deseen asistir a los referidos cursos, lo solicitarán en escrito dirigido al Delegado Provincial del Frente de Juventudes, antes del próximo día 20 del corriente, haciendo constar cuantos datos favorables crean oportunos a más de certificar su condición de Militante de la Falange y el no padecer enfermedad alguna, ni defecto físico, y a ser posible, alguno de los méritos siguientes que serán considerados como preferentes:
a) Camisa vieja. b) oficial de complemento, provisional o de milicias en la situación militar en que se encuentre. c) ex-combatiente o ex-captivo. d) maestro nacional o título académico.
La Delegación Provincial del Frente de Juventudes, gestionará de los organismos competentes el correspondiente permiso, para que aquellos camaradas que presten sus servicios al Estado, Provincia o Municipio, y sean seleccionados, puedan abandonar sus trabajos habituales de conformidad con lo establecido por la Ley de la Jefatura del Estado de 2 de Septiembre de 1941.

RUERA Calefacción eléctrica. LAIN-CALVO, 28
Gasógeno «LUMA» El más perfecto
Declarado de interés nacional
Delegación: ABAD HERMANOS
Santa Clara, 52 y 54
¿Quiere V. comprar solares? ¿Edificio en construcción? ¿Casas o chalet? Visite todos los días al Corredor de fincas, Sáenz de Santa María, Avellanos, 1, duplicado.
COMERCIO. La mejor preparación por los señores Hernán, Tamayo, Candendo y otros.
MENTOR. Teléfono 2386
Orojo superior. Coñas y aguardientes de todas clases. Vermouth rabelo y moscatel.
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 26.—San Juan, 54.—BURGOS

Palabras cruzadas. Solución al problema anterior
Horizontales.— I. Llanura; II. Allamar; III. Be.—Dice; IV. Ontomín; V. Rae.—Oma; VI. Arraso; VII. Sael.—Si.
Verticales.— 1. Laboras; 2. Llenará; 3. Al.—Tere; 4. Nado.—Al; 5. Unidos; 6. Racimos; 7. Arena.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.
En el día de ayer se han recibido en esta Delegación Provincial los siguientes donativos con destino a nuestros voluntarios de la División Azul:
Excelentísima señora doña Carmen G. Sevilla de López Pinto un cajón de cajetillas de tabaco y otro de vendas de lana; don Leopoldo Escudero, diez magníficas cazadoras de piel y ciento veinte pares de calcetines; camarada Florentino Martínez Mata, cien pesetas; doña María Vesga, cinco pesetas.

C. N. S.
Delegación provincial del Sindicato de la Piel.
Al objeto de corrección de los precios marcados indebidamente en diversos calzados todos los comerciantes interesados deberán presentar en la Delegación provincial de Industria con toda urgencia declaración jurada de las existencias de calzado cuyo precio haya sido alterado con especificación de los siguientes datos: Número de la tarifa correspondiente; precio legal correspondiente a esa tarifa y precio marcado actualmente.
Al mismo tiempo deberán preparar etiquetas que se fijarán por el personal de la Delegación mediante marchamo, en el que conste el precio de venta al público con arriego a la tarifa legal vigente. A este efecto los comerciantes solicitarán de la Delegación de Industria la entrega de los marchamos necesarios para la fijación de las tarjetas en número de uno por cada par, previo el pago correspondiente.

Farmacia Antigua. En Salas de los Infantes Traspasa el titular propietario DON FEDERICO PLAZA
Se desea local de planta baja o piso entresuelo para oficinas en sitio céntrico. Dirigirse a agencia de Campsa, Plaza Primo de Rivera, 6.
PATATAS. Almacén: San Pablo, 88 Burgos

Se desea local de planta baja o piso entresuelo para oficinas en sitio céntrico. Dirigirse a agencia de Campsa, Plaza Primo de Rivera, 6.
PATATAS. Almacén: San Pablo, 88 Burgos

"Francia ha recuperado su libertad política"

Declara el contralmirante Platon

Vichy.— El contralmirante Platon, ministro de Colonias que ha regresado de Djibuti, ha declarado ante los periodistas que el Gobierno francés no es responsable de la situación presente. Han pasado —añadió— los tiempos en que el Gobierno cumplía sin objeciones todas las órdenes procedentes de Inglaterra. Ha sido recuperada la libertad política.

El ministro de Colonias habló después, detalladamente, del bloqueo que sufre Djibuti y señaló que los ingleses reclaman este puerto para utilizarlo como base de aprovisionamiento de las tropas británicas en Etiopía. El gobernador de Djibuti se ha mostrado dispuesto a poner el puerto y la línea férrea al servicio del abastecimiento de Etiopía y del transporte de refugiados a condición de que los ingleses renuncien al bloqueo y garanticen los suministros a la Somalia francesa. Como los ingleses —añadió el contralmirante Platon— persistirán en su actitud negativa con respecto a estas justas proposiciones, y como las tropas francesas de Djibuti no cederán, hay que esperar que los británicos no dudarán en hacer fuego contra los aviones que actualmente abastecen a esta colonia francesa en artículos alimenticios y medicamentos. Los soldados franceses se encuentran dispuestos a hacer frente a un ataque "anglo-degaullista", oponiéndoles una resistencia encarnizada y preferirán destruir las instalaciones portuarias y ferroviarias antes de entregárselas a los ingleses. Ocurra lo que ocurra —termina diciendo el ministro— las tropas de Djibuti no olvidarán jamás sus deberes de fidelidad con respecto a Francia. El viaje ha incrementado todavía mi orgullo de ser francés. He visto a una población que a pesar de los sufrimientos, es fiel a la Patria. He informado al mariscal de que el general Truffet, jefe de las tropas francesas de Djibuti ha prestado juramento en presencia de todos los oficiales de defender Djibuti hasta la muerte".

La utilización de todos los puntos de apoyo ingleses habían pedido los Estados Unidos

Roosevelt pronuncia un discurso en el aniversario del armisticio de 1918

ALIMENTOS Y VESTIDOS PARA LOS PRISIONEROS FRANCESES EN ALEMANIA

Washington.— El embajador de Francia en los Estados Unidos ha conferenciado durante más de una hora con el presidente Roosevelt, en presencia del secretario de Estado, Cordell Hull.

El embajador francés puso de relieve la pretensión del Gobierno de poder enviar a los prisioneros que se encuentran en Alemania alimentos y vestidos, pues la mayor parte de ellos llevan todavía el calzado y las ropas que llevaban cuando fueron capturados por el ejército alemán.

A la salida de la entrevista el embajador francés declaró a la Prensa que el presidente norteamericano ha quedado profundamente impresionado por las declaraciones que se le hacían en nombre del Gobierno francés y que prometió que se ocupará de la cuestión de facilitar a las autoridades francesas productos alimenticios, calzado y calcetines princi-

palmente para los prisioneros de guerra. Del suministro de estos artículos se encargará la Cruz Roja internacional.—Efe.

TRESCIENTOS MILLONES PARA LA CONSTRUCCION DE PEQUEÑAS EMBARCACIONES

Washington.—Un crédito de 300 millones de dólares ha sido aprobado por el Senado norteamericano y enviado para su firma a la Casa Blanca. El crédito se dedica a la construcción de 400 pequeñas unidades navales destinadas a prestar servicio como buque patrulleros o dragaminas en la marina de guerra norteamericana.

LAS TRES "COSAS" QUE ESTADOS UNIDOS HA PEDIDO A INGLATERRA

Washington.—Hull ha declarado en la conferencia de Prensa, que está próximo a terminar el examen británico de la proposición norteamericana concerniente a las contrapartidas inglesas de suministros a efectuar dentro del programa de la ley de préstamo y arrendamiento. Hull, añadió que aún no se sabía si Inglaterra aceptaría las proposiciones norteamericanas. Se sabe que Estados Unidos había pedido a Gran Bretaña tres cosas.

Primero, que Inglaterra autorice a Norteamérica a utilizar todos los puntos de apoyo ingleses, aún después de la guerra.

Segundo, que Gran Bretaña renuncie al régimen preferente en materia de aduanas, que afectan al interior de su imperio, y tercero, que renuncie al monopolio que ejerce sobre determinadas materias primas, por ejemplo el caucho, estaño etc.—Efe.

OTRO CREDITO DE 117 MILLONES

Washington.—El presidente Roosevelt ha solicitado del Congreso la concesión de otro crédito de 117 millones de dólares, de los cuales 104 serán destinados a la construcción de nuevas esclusas en el canal de Panamá. El resto se dedicará a la financiación del sistema defensivo del mismo canal.

EN LA PRIMERA DECENA DE DICIEMBRE SE DECLARARA LA HUELGA GENERAL DE FERROVIARIOS

Chicago.—La huelga general de los ferroviarios afectará a 350.000 obreros y empleados y será declarada en la primera decena de Diciembre, según ha anunciado Carl Coff, representante del "Big-Five", organización que está integrada por las cinco grandes asociaciones de empleados de los caminos de hierro norteamericanos.

Dijo también que dentro de unos días comunicará la fecha y la hora exactas en que se declarará el paro.

OTRO DISCURSO DE ROOSEVELT

Washington.—El presidente Roosevelt ha pronunciado en el Cementerio de Arlington, con motivo de cumplirse el aniversario del armisticio de 1918, un discurso, en el que, entre otras cosas dijo:

"El aniversario del once de Noviembre, tiene un significado especial en 1941, porque hoy podemos darnos cuenta, mejor que nunca, de la magnitud de nuestra deuda hacia los que han muerto. Hoy sabemos que estos hombres dieron su vida por salvar a su país del terrible peligro de la época. Lo sabemos porque nuevamente coremos el mismo peligro.

Las gentes que nos preguntan los motivos de nuestra actitud olvidan que el peligro que amenazaba al país en 1917, era un peligro real, y que el sacrificio de los que murieron, sirvió para apartarlo de nuestro lado. Precisamente a causa de haber sido eliminado tal peligro, muchas personas son incapaces de recordar aquellas circunstancias. Si hubiéramos perdido la guerra, todos los norteamericanos habrían conocido entonces los motivos de la lucha. Las razones serían claras. Hubiéramos sabido entonces por qué la libertad merece ser defendida. Sólo aquellos que la pierden conocen su verdadero valor. Las guerras que salvan la libertad de los pueblos valen la pena de ser llevadas a cabo y ganadas a todo precio.

Estos hombres han muerto, y sabemos qué sacrificios y qué deberes nos imponen. Los que dudan son aquellos que olvidan que la libertad y la democracia son bienes tan preciosos que no solamente hay que batirse para defenderlos, sino recordar que únicamente son concedidos a los que se han batido por conquistarlos y que saben conservarlos".—Efe.

Otro convoy atacado por los submarinos ingleses

Londres.—Comunicado del Almirantazgo: "Una nueva operación, coronada por el éxito, ha sido realizada por los submarinos de S. M. según informa el comandante jefe del Mediterráneo. Cuatro transportes de tropas o navios de carga enemigos y dos veleros fueron hundidos, mientras dos cruceros mercantes armados y otros dos buques de abastecimiento resultaron con graves averías. Tres de los cuatro buques destruidos fueron hundidos por torpedos. Uno era de gran tonelaje y dos de tonelaje medio. El cuarto, también de tonelaje medio, fue echado a pique a caño-

Federico Ferrari ¡Presente!

Madrid.— Federico Ferrari Cebrían ha caído gloriosamente en las malditas tierras de Rusia bajo las banderas de España. Su sacrificio de guerra y de redención, glorifican su memoria de mártir. El camarada Ferrari acomodó siempre su vida a la norma de conducta más ejemplarmente cristiana y patriótica. Conformado su espíritu desde la niñez en la santa doctrina de la Juventud Católica, va a la Falange, en sus tiempos fundacionales, en servicio de alerta de la fé.

El 18 de Julio de 1936, luchó bravamente en las calles de Madrid contra la horda impía y criminal. Una confusión de sus perseguidores le salva de probable muerte el día 12 de Agosto del mismo año. Detenido más tarde en un cuartel de milicias rojas, es conducido, pistola en mano, al frente del sector de Leganés, donde se evade y regresa a la capital. Nuevamente, esta vez por llamamiento de su quinta, es destinado a la línea de fuego y marcha a la sierra de Gudarrama, en unión de ocho camaradas, con quienes comparte los peligros por Dios y por España, se dedica claudicantemente en las trincheras rojas a laborar por la Falange, hasta que es descubierto por el "Sim". Preso en los sótanos del edificio del Ministerio de la Guerra, logra la ansiada libertad a los sones de los clarines de las vencedoras tropas de Franco.

En el momento en que la Patria selecciona a sus más esforzados defensores en la heroica División Azul, Ferrari, hijo de viuda pobre, no duda en renunciar a su privilegio de ciudadano y correr a la batalla contra la barbarie bolchevique opresora, en un tiempo del espíritu y de la gloria de España.

"Estoy alegre y orgulloso, madre —escribe en su última carta desde las inhóspitas estepas rusas— de haber venido a luchar contra el comunismo".

Federico Ferrari Cebrían ¡Presente!—Cifra.

Unos. Uno de los dos veleros hundidos izaba la bandera alemana. Los cruceros mercantes armados italianos escoltaban convoyes. Uno desplazaba unas 8.000 toneladas y el otro pertenecía al tipo del "Palermo Citta", de más de 5.000 toneladas. Uno de los mercantes averiados era de dimensiones medias. Este buque fue atacado a cañonazos y abandonado en llamas. Otro, un petrolero, fue alcanzado por un torpedo.

Diario de Burgos Apartado 46

La Inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes

(Viene de primera página)

grabado en sus diferentes modalidades. En la sección de escultura han sido expuestos 95 trabajos y en la parte dedicada a arte religioso, 14. El número de expositores ha sido muy elevado, concurrendo, al lado de las primeras figuras, gran cantidad de nombres nuevos.—Cifra.

Madrid.—El certamen inaugurado hoy por S. E. el jefe del Estado, con toda solemnidad, ha constituido un señalado suceso en la vida artística nacional. Ninguna de las exposiciones nacionales anteriores ha logrado obtener una participación de una calidad media tan excelente como la actual. El jurado de admisión ha llevado a cabo una selección rigurosa que ha dado por resultado la obtención de una alta valoración general.

Al lado de las excepciones de los cuadros de mérito definitivo no figuran una cantidad de lienzos de mediana medida. Todos, en general, tienen un interés pictórico y representan una faceta de nuestro arte nacional.

Entre los nombres de los consagrados figuran los de Mariano Benlliure con varias cabezas de mujer realizadas con la mejor gracia, así como Clará con dos bustos que acusan su gran estilo. Aladrén, con un busto del Caudillo y Lucarini con otro de José Antonio, triunfan plenamente. Los nombres de Torre Isunza siempre bien, Alangua, Sanz Jordi, Oslé, Orduña, Huerta, Macías, Márquez, Villar, Maes, Benedito, Planes Hugué, Tobellá Felices, Monjo, Frías, Vicent, y otros cierran la espléndida aportación a la escultura, que tiene una gran representación dedicada a la parte religiosa.

En las 17 salas de pintura, junto a los nombres de los consagrados acuden gran número de nuevos artistas cuyo mejor elogio es poder decir que tienen sus cuadros en la Exposición nacional.

Presentan obras de empeño para la obtención de la medalla de honor Eugenio Hermoso, Vila Puig y Vázquez Díaz, aunque el jurado que se nombre para la calificación podrá otorgarla al artista que mejor crea merecedor de la preciada distinción.

Por méritos singulares, se destacan los nombres de Benedito, autor de una bellísima naturaleza muerta, los ya citados de los candidatos que se presumen para la medalla de honor y junto a ellos los de Pons Arnau, Segura, Vila Puig, Pinazo, Covardi, Crus Herrera, Julia, Mingullón, Llimona, Morrell, Vaquero, Moré, Piñole, Llorens, Puigdemolas, Núñez Lodsada Camio, Aguiar, Vila Arrufat, Peregrin, Lázaro, Mosquera, Peller, Santa María, Grosso, Ferrer, Mestres Carles, Roesset, Escrivá, Palencia, Fina, Toledo, Prieto, Abellenda, etc., etc. Abundan en el certamen los lienzos dedicados al paisaje, y a la figura, siendo escasos los que recogen la numerosa composición, aunque hay de ellos excelentes muestras.

En la sección de grabado abundan los participantes destacando las obras de Aristizabal, Casero, Ramos, Serrano, Núñez de Celis, Breñez, Esteve García, Muñoz, Ricart, Poy Lozano y muchos más.

Puede resumirse el acontecimiento diciendo que ha constituido un exponente magnífico de la vitalidad artística española y que ha sabido recoger, en cantidad y calidad, de forma que supera las celebradas con anterioridad, todas las facetas del arte.—Cifra.

Prosigue el avance con dirección a Kertsch y Sebastopol

Cuartel General del Fuhrer.— "Las fuerzas alemanas y rumanas prosiguen en Crimea su avance con dirección a Kertsch y Sebastopol, ciudades que han sido bombardeadas por nuestros aviones con eficaces resultados. Los ataques aéreos alemanes han ocasionado daños de importancia en las instalaciones militares de la región de Moscú. En esta misma región la acción de nuestras fuerzas aéreas ha ocasionado grandes pérdidas en material rodante al enemigo. La capital soviética y sus objetivos militares han sido bombardeados.

En Carelia del Norte, a pesar de las malas condiciones del terreno las tropas alemanas y finlandesas han destruido importantes núcleos de división enemigos. Con esta ocasión, han conquistado 700 fortines, cogido 1.200 prisioneros y capturado o destruido cuatro carros de asalto, treinta cañones, más de cien ametralladoras y lanzagranadas y abundante material de guerra de varias clases. Las pérdidas sangrientas del adversario sobrepasan varias veces el número de prisioneros capturados.

A lo largo de la costa sureste británica la aviación ha bombardeado durante el día a tres mercantes de bastante importancia

que resultaron alcanzados. Dichos navios quedaron tan gravemente averiados que se puede contar con su pérdida. Al Este de Esaston, las bombas pesadas cayeron sobre una industria de altos hornos.

En Africa del Norte, los aviones alemanes han atacado con bombas explosivas e incendiarias un aeródromo británico situado al este de Marsa Matruk.

El enemigo no ha realizado incursiones sobre territorio del Reich".—Efe.

Una entrevista Litvinof-Wavell?

Beira.— El nuevo embajador de la URSS en Washington, Litvinoff, celebrará una entrevista en Teherán, con el general Wavell, según el periódico suizo "Basler Nachrichten", que recibe esta información de Angora. Agrega el citado diario que, caso de que no se haya verificado hoy, esta conferencia se celebrará mañana, miércoles.

Litvinoff, salió de Samara, por vía aérea, el pasado domingo, con destino a Teherán, y se sabe que el general Wavell emprendió viaje el mismo día, desde su Cuartel general de Delhi, también en avión.—Efe.

Roma.—Comunicado italiano: "Nápoles y Brindisi han sido de nuevo bombardeados por la aviación británica durante la pasada noche. No se han registrado víctimas y los daños son de poca importancia.

La D. C. A. italiana derribó dos aviones uno en Brindisi y el otro en Sicilia. En la primera incursión sobre Brindisi las víctimas que se registraron fueron, según datos recientes, 76 muertos y no 40 y los heridos 102. No fueron alcanzados objetivos militares.

En Africa del Norte, sector de Tobruk, nuestras fuerzas reaccionaron velozmente contra los intentos de las fuerzas sitiadas de romper el cerco y obligaron a las unidades británicas a replegarse abandonando muertos, heridos y prisioneros. Los aviones alemanes han bombardeado las instalaciones de la plaza y han ocasionado incendios y explosiones. Los bombardeos británicos han atacado Bengasi. Cuatro muertos árabes y algunas casas con desperfectos constituyen el balance de la acción.

En Africa del Norte fueron rechazados los ataques del enemigo contra las posiciones italianas del Culquabert. Un avión del enemigo fué derribado".—Efe.